党建如何"领着干"?

惠济区基层党组织"各显本领"交上年度答卷

锻造党建统领全局"主心骨",打好意识形态领域"主动仗",筑牢基层党组织"强堡垒",推动基层党建引领各项工作更高质量发展。1月23日,惠济区召开2020年度党建工作责任制述职评议会议,对过去一年全区党建工作责任制落实情况进行回顾检视,区委书记马军主持会议并讲话,市委组织部组织处副处长韩松杰到会指导。会上,8个镇(街道)党(工)委书记以及区教育局、区住建局党组书记现场述职,开发区党(工)委、其他区直单位负责同志书面述职。马军对现场述职单位进行"一述一评",既肯定成绩,又指出不足,并又对下一步问题整改提出建议和要求。韩松杰对惠济区2020年党建工作做了点评。记者 蔺洋 通讯员 刘娇/文 连敬春/图



说亮点

"政治优势"转化"治理效能"

一年来,惠济区以党建为引领,在巩固基层阵地建设、抓牢意识形态工作等领域都取得了不少有特色、见成效的经验,塑造了惠济党建品牌。长兴路街道绿洲花园小区通过居民自治把问题楼盘建成了幸福家园,找到党建工作的着力点、突破点,为党建引领无主管楼院治理提供了示范。江山路街道双桥花卉、艺茂国际仓两个非公党建阵地,有效发挥了市场流动党员的先锋模范作用,在非公党建方面进行了大胆尝试。大河路街道天河社区注重发挥基层党组织政治功

能,解决社区治理难题,并多次接待国家、省、市各级领导调研观摩,成为惠济区、郑州市乃至河南省的党建标杆。围绕黄河国家战略,区住建局以承建核心示范区起步区三个观景点、沿黄慢行系统和黄河滩地公园等项目为契机,配合宣传部门弘扬和传承黄河文化,北静惠济魅力更加凸显,进一步巩固了意识形态主流阵地。坚持立德树人根本任务,区教育局严格贯彻落实"第一议题"制度,有效做好中小学校思政课教育,引导学生系好人生第一粒扣子。

谈问题

补齐短板提升党建水平

在肯定成绩的同时,述职中也发现 了许多共性问题,惠济区在沿黄村庄党 建阵地建设方面还相对滞后,存在党建 阵地建设功能单一、服务群众能力不足 等问题。农村党员教育方面,全面从严 治党压力传导仍需加强,一些农村党员 教育的薄弱环节仍然存在。意识形态工 作齐抓共管的格局合力尚未形成,风险 防控化解的能力还有待提升。

马军点评指出:过去一年惠济区全 区各级党组织扛稳抓牢政治责任,不断 强化党建引领,扎实推进基层党建、意识 形态和党风廉政建设,取得了很大成绩, 但也需要警惕一些共性问题,要不断提 高全区党建工作的质量和水平。

马军要求,要加强党的全面领导,聚 焦黄河国家战略,聚焦"十四五"规划,聚 焦省委、市委和区委各项任务安排,切实 发挥各级党组织政治功能,做到讲政治、 讲信仰、讲规矩,始终做到有令必行、令 行禁止。

要固本强基夯实基础, 牢固树立大抓基层、大抓支部的鲜明导向, 聚焦城市治理、优化营商环境等中心工作, 推动党建工作从"跟着走"到"领着干"转变。

要统筹提升各领域党建工作水平, 因地制宜发展壮大农村集体经济,建好、 用好党群服务中心,提高服务群众的能 力和水平。要着力加强党员队伍教育管理,做好发展党员工作,谋划好、开展好建党100周年宣传教育活动,激励全区党员干部听党话、感党恩、跟党走。

要牢固把握意识形态领导权、主动权,坚持把学习习近平新时代中国特色社会主义思想作为首要政治任务,加强风险防范化解、筑牢意识形态主阵地,持续推动新时代文明实践中心和融媒体中心提质增效。

要坚持全面从严治党,各级党组织和广大党员领导干部要始终保持清醒头脑,提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力。各级党委(党组)要从严履行主体责任、强化作风建设,持续整顿"四风",不断释放干部担当作为的正能量。要深化标本兼治,推动党风廉政建设,实现"三不"一体推进综合效应的相统一、最大化,持之以恒正风肃纪。

区委常委,区委党建工作领导小组成员单位负责同志,各镇(街道)党(工)委书记,区委各部委常务副职、各开发区、区直各单位党组(党委)书记或主要负责同志,部分"两代表一委员"和基层党员干部、群众代表100余人参加会议。

与会人员对各镇(街道)党(工)委书记、区直单位党组书记2020年度抓党建工作责任制落实情况进行了民主测评。

政务服务更便民 邀请您来提意见

惠济区召开全区优化政务服务环境企业家座谈会

本报讯 为进一步提升全区政务服务便民度,1月22日,惠济区政务服务和大数据管理局联合区委统战部、区工商联邀请全区医疗、服务业、建筑业等领域企业家代表召开座谈会,听取大家对全区优化政务服务环境的意见和建议。

座谈会前,各企业家代表在政务服务 大厅体验了"工改事项一窗办""政务服务 一体机网上办""商事登记一站办""24小时自助服务即刻办"等事项,优质便捷的 政务服务水平让企业家代表耳目一新。 区政务服务和大数据管理局领导表示,虽 然一年来全区政务服务改革取得一定成 效,但还有很大的进步空间,这也是邀请 大家来提意见和建议的初衷。座谈会上, 各企业代表围绕全区政务服务环境和企 业发展中遇到的困难和问题畅所欲言,并 填写了《惠济区政务服务环境满意度调 查》问卷,对如何进一步打造一流政务服 务环境提出宝贵意见和建议。

2020年,惠济区政务服务和大数据管理局积极引入市公积金和交警车驾管全业务入驻,开展"郑好办"APP和线下业务融合办理,惠民事项日渐丰富,逐步实现

群众家门口"就近办"。在政务服务大厅 设置商事登记"一件事"专区,将所涉及的 社保、公安、工商、税务等5个商事窗口进 行整合,涵盖了企业开办全流程审批,逐 步形成"一套申报材料、一次受理、分类审 批、统一出件"的服务模式,实现90%的市 场主体准入即准营,1日内拿到营业执照 并以花园口镇政务服务中心为试点,下放 企业开办"一件事",打通群众办事最后一 公里;以群众需求为导向,梳理形成全区 惠企政策事项目录共计38项,开办一窗 兑现"惠企政策";印制《惠济区办事一本 通》,实现"一码"知办事全程,并通过政务 服务大厅综合窗口和"惠济发布"向社会 公布政策清单等要素,政务服务更加便捷 高效。

就如何做好下一步政务服务工作,该 局提出:要高度重视、努力改进。要以此

次座谈会为契机,认真整理企业代表所提 出的问题和建议,面对问题要拿出刮骨疗 伤的勇气,在今后工作中努力改进和完 善,不断提高政务服务质量和水平;要解 放思想、勇于创新。主动对标先进地区政 务服务的成功经验和做法,结合全区实际 认真研究具体优化措施,努力营造更加优 质的政务环境;要加强宣传,建立定期座 谈机制。定期邀请市民代表、企业家代 表、人大代表、政协委员、媒体代表召开座 谈会,畅通与群众、企业的沟通渠道,并通 过微信小程序面向公众推出《惠济区政务 服务环境满意度调查》问卷,诚邀广大群 众、企业提出宝贵意见,确保企业和群众 需求及时响应、落实到位,为打造一流政 务服务环境,助推全区经济社会高质量发 展贡献智慧和力量。

记者 蔺洋 通讯员 郭海蓓 张可

办事一本通 一码知全程

惠济区推出 政务服务"二维码"

本报讯 近日,来惠济区政务服务中心办事的群众发现,政务服务公开区多了一个蓝色小本本——《惠济区办事—本通》,翻开本子,对应每一个办理事项的二维码呈现在眼前。

据了解,惠济区以办好企业和群 众眼中"一件事"为标准,对办事服务 信息进行不断梳理、集成、优化、简 化,汇总编制出以二维码为形式的政 务服务"办事一本通",并摆放在办事 大厅醒目位置,方便群众查阅。

"办事一本通"包含了共32家单位的法人事项844项,自然人事项524项和8个镇(街道)的52项便民服务事项。"办事一本通"中使用二维码办理事项可以实时与省网公布保持一致,群众扫描后即可了解办理事项的动态调整。办事群众可以通过"郑好办"、微信、支付宝、钉钉等APP进行扫一扫,立即了解办事所需全部材料,明确各部门办理相关事项的时间、地址等要素,还可以点击在线办理。

记者 蔺洋 通讯员 郭海蓓 张可